

22 Ιανουαρίου 2018

Η Χειροτονία του Επισκόπου Αραβισσού Κασσιανού

/ [Πεμπουσία](#)



Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέστηκε το πρωί της Κυριακής, 21 Ιανουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος Χαλκηδόνος η εις Επίσκοπον χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου Αραβισσού Κασσιανού.



Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο οικείος Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος Αθανάσιος, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Ικονίου Θεόληπτο και Προύσης Ελπιδοφόρο και τους Επισκόπους Αλικαρνασσού Αδριανό και Ερυθρών Κύριλλο.



Πριν την χειροτονία, ο Μητροπολίτης Χαλκηδόνος, στον οποίο ως βοηθός θα διακονεί ο νέος Ιεράρχης, απηύθυνε προς τον εψηφισμένο Επίσκοπο πατρικούς λόγους οικοδομής και νουθεσιών για τη νέα του πορεία.



«Ἐσω τίμιος και πιστός στρατιώτης Χριστοῦ ἀχρι θανάτου, φιλαλήθης, αληθεύων εν αγάπη, οτρηρός, φιλόανθρωπος και ελεήμων, ταπεινός, μετριοπαθής, ηθικός, φιλόμουσος, φιλακόλουθος και τυπικός, ουχί πείσμων, ζηλόφθονος και εριστικός, αλλά συνεργάσιμος και υπάκουος, μακράν ναρκισσισμού, από πάσης τυρείας και φατρίας, συνετός, ρέκτης και ολιγόλογος, διαπρύσιος προασπιστής των δικαίων του Θρόνου και της Εκκλησίας και μεριμνών δι' αυτήν στοργικώς, εις ην ημείς άπαντες τα πάντα οφείλομεν, και πρό παντός αγαπητικός και συγχωρητικός, και ουχί μισητικός προς τον συνάνθρωπον», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Γέρων Χαλκηδόνας, ενώ στη συνέχεια είπε εμφατικά: «Έχε πάντα τα ανωτέρω υπ' όψιν και μάλιστα το σοφόν "γνώθι σαυτόν", και μην τολμήσεις κατά το δη λεγόμενον, "να καβαλήσεις το καλάμι", πράγμα το οποίον δυστυχώς βλέπομεν και κατά τας ημέρας μας, διότι διά το μετά θα είσαι ο ίδιος υπεύθυνος. Επίσης, να μην αρνηθείς ουδέποτε την ταυτότητά σου ως γνησίου τέκνου της Ρωμηωσύνης, επικαλούμενος πάντοτε τας ευχάς και ευλογίας της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού ημών και ρηξικελεύθου Άνακτος και Πατριάρχου κ.Βαρθολομαίου και ευχητήριος ικέτης υπέρ της υγείας Αυτού».



Στην αντιφώνησή του ο εψηφισμένος Επίσκοπος Αραβισσού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες του προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη, τον Μητροπολίτη Χαλκηδόνος και τους Μητροπολίτες που συγκροτούν την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την εκλογή του στην πάλαι ποτέ διαλαμψάσα Επισκοπή Αραβισσού της αγιοτόκου Καππαδοκίας.

«Η ευεργετική πρόνοια του Θεού με ανέδειξεν εις μίαν ιστορικοτάτην Επισκοπήν, ανήκουσαν ιστορικώς εις την κανονικὴν δικαιοδοσίαν της Ιεράς Μητροπόλεως Ικονίου. [...] Καλῶς γνωρίζων το ὕψος του Θεοῦ και την ανθρωπίνην ασθένειαν και μικρότητα, απευθύνω ευλαβῶς ἐκκλησίαν προς πάντας υμᾶς να εὐχεσθε και προσεύχεσθε, Παναγιώτατε, Σεβασμιώτατοι, αγαπητοὶ πατέρες και αδελφοί. Παραδίδομαι εις το ἀπειρον ἔλεος αὐτοῦ, κλίνων γόνυ ψυχῆς τε και σώματος. Εν πλήρει ταπεινοφροσύνη και υπακοή εις την ανεξιχνίαστον βουλήν Του, παρακαλῶ Αὐτόν, επικαλούμενος και τας θεομητορικές πρεσβείας της Υπεραγίας Θεοτόκου, του δούναι μοι ἀφόβως λατρεύειν αὐτῷ εν οσιότητι και δικαιοσύνη ενῶπιον αὐτοῦ πάσας τας ημέρας της ζωῆς μου».

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος καθώς και ο Μητροπολίτης Γέρων Νικαίας Κωνσταντίνος και ο Αρχιεπίσκοπος Τελμησσού Ιώβ.



Αμέσως μετά, στην κατάμεστη Κοινοτική Αίθουσα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, σε σύντομο χαιρετισμό του, εξέφρασε την χαρά του για την ανάδειξη εκ των σπλάχνων της Ρωμηοσύνης ενός νέου κληρικού στο Επισκοπικό αξίωμα.

«Εκφράζω την χαρά όλης της Ρωμηοσύνης σήμερα και της Μητρός Εκκλησίας επί τη αποκτήσει ενός νέου Αρχιερέως μέσα από τα σπλάχνα της Ομογενείας και ευχόμεθα και προσευχόμεθα όλοι ο Θεός να αξιώσει τον Άγιον Αραβισσού να φανεί αντάξιος των προσδοκιών του Ποιμενάρχου του και της Μητρός Εκκλησίας», είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης και πρόσθεσε: *«Διακρίνεται ο Κασσιανός δια την αγάπην του προς τους Χριστιανούς μας. Γι' αυτό, όπως λέγει και ο Άγιος Χαλκηδόνης, στις τρεις μικρές ενορίες, όπου λειτουργούσε έως τώρα εκ περιτροπής, κατόρθωσε να μαζέψει κόσμο από το ελάχιστον εκκλησίασμα που είχε, να το αυξήσει και να έχει κάθε Κυριακή και περισσότερο κόσμο. Ευχόμεθα, λοιπόν, με την ίδια αγάπη, Άγιε Αραβισσού, να περιβάλλεις τους Χαλκηδονίους και όλους τους Ρωμηούς της Πόλεως, να ξεκουράζεις τον Ποιμενάρχη σου από τα βάρη της διοικήσεως και της Ποιμαντορίας, να χαρίζεις ανακούφιση και πνευματική αναψυχή στους Χριστιανούς μας, οι οποίοι έχουν πολλά άλλα προβλήματα καθημερινότητός, και λόγω των συνθηκών υπό τας οποίας διάγομεν, και να είσαι*

πάντοτε καύχημα για την Μητέρα Εκκλησία και για την ιστορική αυτή Μητρόπολη».



Στη Θεία Λειτουργία και αργότερα στην Κοινοτική Αίθουσα παρέστησαν οι Πρόξενoi της Ελλάδος και της Ουκρανίας στην Πόλη, κκ Γεώργιος Γαϊτάνης και Maksym Vdonychenko, Άρχοντες Οφικιάλιοι της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, η ομότιμη Καθηγήτρια της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. και πρώην Αντιπρύτανης του ίδιου Πανεπιστημίου, κυρία Δέσπω Λιάλιου, συγγενείς του νέου Επισκόπου, και πλήθος πιστών από την Χαλκηδόνα, την Ελλάδα και το εξωτερικό.

